



习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理

新华社北京3月3日电 3月3日，国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。

习近平指出，相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下，在

巴基斯坦各界团结努力下，巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。

习近平强调，中巴两国要赓续传统友谊，加强各领域交流合作，共同打造中巴经济走廊建设升级版，

持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系，构建新时代更加紧密的中巴命运共同体，为两国人民创造更多福祉。

同日，国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

全国政协十四届二次会议 今日下午3时开幕 十四届全国人大二次会议举行预备会议

新华社北京3月3日电 全国政协十四届二次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上，与会全国政协委员将审议通过政协第十四届全国委员会第二次会议议程，听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国

委员会常务委员会关于政协十四届一次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会进行直播；新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午，十四届全国人大二次

会议将举行预备会议，选举大会主席团和秘书长，表决大会议程草案。预备会议后，大会主席团举行第一次会议。12时，十四届全国人大二次会议将举行新闻发布会，由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。

团结奋进谱新篇

——写在2024年全国两会召开之际

新华社记者

春到华夏，时盛岁新。2024年全国两会大幕将启。

走过全面贯彻党的二十大精神开局之年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我国全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。在新的历史坐标上，全国两会必将立足新方位、描绘新蓝图，开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新局面。

肩负职责使命，带着殷殷重托，全国人大代表、全国政协委员共赴春天的盛会。

锚定强国建设、聚焦复兴伟业，共同书写中国式现代化新篇章

春日初暖，长春兴隆铁路口岸装卸繁忙。中欧班列(长满欧)拉响汽笛，装载着一批国产汽车驶向海外市场。

全国人大代表杨永修是这批汽车生产线上的一员。“新中国成立之初我们建设自己的汽车厂，去年中国成为世界

第一大汽车出口国。”他深有感触地说，正是一代代代人接续奋斗，国家一步步走向繁荣昌盛。

峥嵘岁月，镌刻光荣梦想。

2024年全国两会，处在重要历史节点——

即将迎来新中国75周年华诞，我们距离2035年基本实现社会主义现代化更近一步，到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国的目标催人奋进。

聚焦坚持高质量发展这个新时代的硬道理，全国两会将成为议大事、谋大计的重要平台，成为观大局、察大势的关键窗口。

来自徐工集团的全国人大代表单增海深深记得，去年在江苏代表团审议现场，他向习近平总书记报告全地面起重机国产化率不断刷新，总书记指出“我们还要再提升，向中高端走，我们高质量发展要体现在这里”。

今年，他带来新喜讯，企业自主研发的轮式起重机最大起重量达到4000吨级。“向制造强国进军，就要全力攀登全球高端装备制造产业顶峰。”单增海说。

强国复兴，矢志不渝。

全国政协委员、南方科技大学副校长金李表示，党的二十大报告提出一系列

强国目标，全国两会将再次发出持续推进强国建设的动员令。

2024年全国两会，着眼重大阶段性目标——

“十四五”时期，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键一年。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要实施中期评估报告显示，20项主要指标中16项基本符合或快于预期，102项重大工程项目中96项进展符合预期。

全国人大代表、浙江工业大学党委书记蔡袁强认为：“进入冲刺攻坚阶段，相信政府工作报告在确定全年经济社会发展目标任务时将作出相关部署，确保全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。”

2024年全国两会，承载新的使命任务——

走过改革开放45周年和党的十八届三中全会召开10周年，今年是全面深化改革又一个重要年份，主要任务是谋划进一步全面深化改革。

海内外高度关注，中国将如何改革开放这个关键一招推动经济发展，应对风险挑战、增进民生福祉。

▶(下转3版①)

湖南代表团举行第一次全体会议

推选沈晓明为团长 推选毛伟明李殿勋等为副团长 拟以代表团名义提出8件建议

湖南日报北京3月3日电(全媒体记者 刘燕娟 陈奕樊)3日下午，出席十四届全国人大二次会议的湖南代表团在驻地举行第一次全体会议，省委书记、省人大常委会主任沈晓明主持会议。

会议推选沈晓明为十四届全国人大二次会议湖南代表团团长，毛伟明、李殿勋、王双全、乌兰为副团长。许达哲、

胡旭晟、杨维刚、蒋涤非、周海兵、朱玉、李建成等出席会议。

会议审议了大会主席团和秘书长名单(草案)以及大会议程(草案)，讨论并通过了湖南代表团拟以代表团名义向十四届全国人大二次会议提出的《关于支持长沙建设全球研发中心城市的建议》《关于加快“十四五”规划中

湖南重大铁路项目建设的建议》《关于支持湖南重大能源项目建设的建议》《关于支持将洞庭湖区作为重点纳入三峡后续工作长效扶持机制的建议》《关于支持加快建设松虎航道的建议》《关于支持湖南以产业集群建设为抓手打造国家重要先进制造业高地的有关建议》等8件建议。

自觉做党的创新理论的笃信笃行者

——学习贯彻习近平总书记2024年春季中青年干部培训班开班式上的重要指示系列评之一

湖南日报全媒体评论员

“自觉做党的创新理论的笃信笃行者，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，切实提升马克思主义理论水平和运用能力。”习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示，对年轻干部提出了“五个自觉”的要求。这“五个自觉”中，居于首位的是“自觉做党的创新理论的笃信笃行者”。

年轻干部如“春起之苗”，是社会主义事业的接班人，是党和国家发展的未来和希望，肩负光荣而繁重的职责使命，面对复杂的国内外环境，需要练就“十八般武艺”、成为“六边形战士”。其中最重要的就是加强马克思主义理论武装，切实掌握和运用好马克思

主义这一“看家本领”。

“不闻大论，则志不宏；不听至言，则心不固。”理论学习犹如掘井及泉，只有钻得够久够深，才能探得滔滔汩汩的万斛源泉，才能真正品尝到“真理的味道”。毛泽东同志曾说，可以把马列主义的书籍装在干粮袋里面，“七看八看就看出味道来了”。到梁家河村插队时，习近平同志“经常在煤油灯下看砖头一样厚的书”，其中就有马列著作；“上大学前，他就三遍通读《资本论》，写了厚厚的18本读书笔记！”深度学习才能笃信。年轻干部深度学习习近平新时代中国特色社会主义思想，必须坚持读原著、学原文、悟原理，及时跟进学、反复反复学，深刻把握这一重要思想科学体系、核心要义、实践要求。

习近平总书记多次强调：学习与思考、勤学与善思是相互联系

和相辅相成的，不可把二者割裂开来。理论学习不是“纸上谈兵”，更不是“走马观花”，只有坚持勤学与善思相统一，养成边学习边思考的习惯，才能真正把党的创新理论学深悟透、融会贯通。比如，年轻干部要将书中的理论与工作中的实际紧密结合，从中锤炼自己观大势、谋全局的思想方法，学会运用战略思维、历史思维、辩证思维等“七大思维能力”认识、分析发展中的问题，真正领悟和把握党的创新理论蕴含的科学世界观和方法论。

以思想定向导航，向思想寻策问道，最终还是要落到用思想推动工作上。自觉做党的创新理论的笃信笃行者，要用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、学以致用，把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

▶(下转3版②)

毛万春等全体住湘全国政协委员联名提交提案呼吁——

建设全球研发中心城市 助力国家高水平科技自立自强

湖南日报北京3月3日电(全媒体记者 陈昂昂)3日，毛万春等全体住湘全国政协委员联名向全国政协十四届二次会议提交提案，建议加快推进长沙全球研发中心城市建设，更好为国家高水平科技自立自强作出贡献。

提案认为，加快推进长沙全球研发

中心城市顺应发展趋势，长沙有科教资源丰富、研发基础厚实、省市全力支持等特色优势，但也存在创新平台相对薄弱、高端人才集聚不足、创新环境仍需优化等问题和困难。

为加快推进长沙全球研发中心城市建设，提案建议，支持长沙争创国家级

平台，将长沙建设全球研发中心城市纳入国家发展战略体系和目标体系，支持长株潭创建国家区域科技创新中心；支持大飞机地面动力学试验平台纳入国家重大科技基础设施建设规划，岳麓山实验室纳入崖州湾国家实验室体系；推动有关科研院所和大型央企在长沙设立研究所或研发中心。

提案还提出加强先行先试政策支持，支持长沙在优化创新生态、及教育、科技、人才一体化布局等方面开展先行先试，在开展国际职业资格互认、全球人才大数据共享、外籍人才永久居留试点城市等方面加大支持力度，优化人才引引环境。

提案还呼吁支持长沙扩大国际交流合作。

湖南代表团新闻发言人在驻地举行首场新闻发布—— 湖南代表团拟提出8件全团建议

湖南日报全媒体记者 陈奕樊 王为薇

3月3日，十四届全国人大二次会议湖南代表团在驻地举行首场新闻发布，介绍湖南代表团8件全团建议有关情况。

湖南代表团新闻发言人杨志勇介绍，3日下午，湖南代表团召开第一次全体会议，会议决定，拟以代表团名义向十四届全国人大二次会议提出建议8件，涉及支持湖南以产业集群建设为抓手打造国家重要先进制造业高地、支持长沙建设全球研发中心城市、支持加快湖南重大交通项目建设、支持

湖南重大能源项目建设等方面。

湖南是中部地区重要先进制造业基地。全省3个万亿级、16个千亿级产业加速成长，工程机械、轨道交通装备等4个产业集群入选国家先进制造业集群，数量居全国第三、中部第一。《关于支持湖南以产业集群建设为抓手打造国家重要先进制造业高地的有关建议》提出，希望国家层面进一步完善产业集群建设工作推进机制，出台世界级产业集群建设标准和产业集群发展促进组织管理办法，加大对产业集群建设的财税支持力度。同时，推动国家大基金与湖南深化合作，争取更多湖南

产业集群优质项目获得基金支持，促进优势产业集群、重点企业拓展融资渠道、扩大融资规模。此外，支持湖南优势产业集群创建国家先进制造业集群和国家中小企业特色产业集群。

2023年6月，湖南提出把长沙打造成为全球研发中心城市。长沙科教资源丰富，在产业发展、科创资源、生活品质、营商环境、对外开放等方面具有独特优势。目前，湖南全力推进长沙全球研发中心城市建设，迅速出台实施意见、20条若干政策和10条人才政策等，已形成具有建设全球研发中心城市的坚实基础。▶(下转3版⑤)

在湘全国人大代表抵达北京

沈晓明李殿勋等同机抵达

湖南日报北京3月3日电(全媒体记者 刘燕娟 陈奕樊 王为薇)三月，春风浩荡满目新。3日中午，肩负三湘儿女的重托，出席十四届全国人大二次会议的部分在湘全国人大代表乘机抵达北京，向大会报到，共赴这场春天的盛会。

全国人大代表沈晓明、李殿勋、王双全、乌兰、胡旭晟、杨维刚、蒋涤非、朱玉、李建成等同机抵达。

这次全国两会是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务的关键一年召开的重要会议。代表们满怀积极履职的责任和热情，在飞行途中围绕产业发展、乡村振兴、民生保障等话题展开交流讨论。

“当前，我国数字化转型还处于起步阶段，数字化转型也是企业长远发展的关键一步。”全国人大代表，湖南科力尔电机集团股份有限公司董事长、总经理聂鹏举说，推进数字技术与制造业深度融合是大势所趋，建议国家加大扶持力度，引导数字经济企业服务于制造业数字化转型。

全国人大代表、常德市鼎城区蔡家岗中学教师麻小娟今年继续为基层一线的老师发声。

▶(下转3版③)

3月3日中午，出席十四届全国人大二次会议的部分在湘全国人大代表乘机抵达北京，向大会报到。

湖南日报全媒体记者 唐俊 摄



住湘全国政协委员抵达北京

毛万春李微微等先期抵京

湖南日报北京3月3日电(全媒体记者 陈昂昂)3日下午，随着南航CZ5252次航班在北京首都机场降落，出席全国政协十四届二次会议的部分住湘全国政协委员抵达北京。毛万春、李微微等部分住湘全国政协委员已于先期抵京。

住湘全国政协委员隋忠诚、张健、何寄华、陈英武等同机抵达。

今年是中华人民共和国成立75周年，也是中国人民政治协商会议成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。为开好本次大会，赴会前，住湘全国政协委员们结合本职工作在不同领域展开调查研究，围绕培育新质生产力、区域经济协调发展、加强生态环境保护、文旅融合发展、民生改善等方面，精心准备了一批高质量提案。

在万米高空，委员们开启了“议政模式”。良好的生态环境，是最普惠的民生福祉。陈晓红委员建议以数智赋能加快推进绿色智慧的数字生态文明建设。“作为一名教育工作者，就是要‘在教言教’，立足自身工作实际及调研所见所思，以提案的形式为推动教育发展贡献力量。”▶(下转3版④)

3月3日下午，出席全国政协十四届二次会议的部分住湘全国政协委员乘机抵达北京。

湖南日报全媒体记者 辜鹤博 摄

